

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΡΩΣΩΝ ΜΟΝΑΧΩΝ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Την 8η Νοεμβρίου ε.έ. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ εδέχθη στην Πατριαρχική Καθέδρα την επίσκεψη του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Σέργκιεφ Ποσάντ κ. Θεογνώστου, Ηγουμένου της περιφήμου Λαύρας του Αγίου Σεργίου και Προέδρου του Συνοδικού Τμήματος του Μοναχισμού και των Ιερών Μονών της Ρωσικής Εκκλησίας, μετά ομίλου μοναχών, στα πλαίσια της επισκέψεώς των στην Αίγυπτο προκειμένου να γνωρίσουν τον κοπτικό μοναχισμό αλλά και να προσκυνήσουν τα αρχαία μοναστήρια της Νιτρίας και της Θηβαΐδος, κοιτίδων του ορθοδόξου Μοναχισμού και τόπο ασκήσεως των Μεγάλων Πατέρων της ερήμου.

Παρόντες στην επίσκεψη ήταν ο Σεβ. Μητροπολίτης Άκκρας κ. Νάρκισσος, Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, ο Θεοφ. Επίσκοπος Ναυκράτιδος κ. Μελέτιος, Ηγούμενος της Π.Ι.Μ. του Αγίου Σάββα, ο Έξαρχος του Πατριαρχείου Μόσχας στο Κάιρο π. Βίκτωρας Κουλάγκα και ο κόπτης Επίσκοπος Δανιήλ, Ηγούμενος της Λαύρας του Οσίου Παύλου του Θηβαίου.

Ο Μακαριώτατος καλοσωρίζοντας τους επισκέπτες με θερμούς λόγους, ομίλησε για τις αδελφικές σχέσεις των δύο Εκκλησιών, Αλεξανδρείας και Μόσχας, την μέριμνα του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου για την Αλεξανδρινή Εκκλησία και όλα τα πρεσβυγενή Πατριαρχεία της Μέσης Ανατολής, τη χαρά του που σε λίγες ημέρες θα συνορτάσει τα εβδομηκοστά γενέθλια του Πατριάρχου Κυρίλλου στη Μόσχα, ενώ δεν παρέλειψε να εκδηλώσει το θαυμασμό του για την άνθιση του ρωσικού μοναχισμού, τον οποίο γνώρισε εκ του σύννεγυς τα χρόνια που ήταν Έξαρχος στην Ρωσία.

Επίσης, ομίλησε για τις καλές σχέσεις με την Κοπτική Εκκλησία, λέγοντας χαρακτηριστικά πως είναι ασκητική Εκκλησία, με πολλά μοναστήρια και εκατοντάδες μοναχούς και πως μέριμνα των ιεραποστολικών προσπαθειών εκ μέρους του Πατριαρχείου είναι να ιδρύονται μονές σε κάθε χώρα της Αφρικής, ώστε να είναι κέντρα προσευχής και ορθοδόξου πνευματικότητας, ως άλλοι «πνεύμονες» της Εκκλησίας.

Μετά την ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων, οι επισκέπτες ξεναγήθηκαν στους χώρους του Πατριαρχικού Μεγάρου και των Μουσείων.